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Q1 - What types of course would you prefer to take during the summer? You can also 

include course types that you have preferred to take during past summer terms.  Choose 

all that apply. 

 

# Answer % Count 

1 Face-to-face course(s) 8.75% 69 

13 Hybrid or blended course(s) (i.e., courses taught in both face-to-face and online methods) 6.08% 48 

14 
Predominantly online course(s) (i.e., courses that are predominantly taught online but 

require up to two face-to-face meetings) 
6.46% 51 

15 Completely online course(s) 16.22% 128 

16 General elective courses 8.62% 68 

17 Practicum and/or Internship 7.98% 63 

18 Independent study 3.55% 28 

19 Travel study 9.51% 75 

20 Course(s) for my major 16.60% 131 

21 Course(s) for my minor 12.29% 97 

22 I prefer to not take courses during the summer 3.80% 30 

2 Other (please specify) 0.13% 1 

 Total 100% 789 

 

 

Q1_2_TEXT - Other (please specify) 

Other (please specify) - Text 

Electives specific to my major 

  



Q2 - What motivates you now or has previously motivated you to take courses during the 

summer?  Choose all that apply. 

 

# Answer % Count 

14 To catch up 8.61% 55 

15 To keep up 13.30% 85 

7 To get ahead 18.15% 116 

13 To graduate when I plan 17.68% 113 

16 To improve my grade in a course I’ve already taken 3.60% 23 

17 To improve my overall or major GPA 8.92% 57 

18 To earn general elective credits 8.92% 57 

21 To save money 8.29% 53 

19 To participate in a Travel Study opportunity 7.82% 50 

24 I am not interested in taking summer courses 3.91% 25 

8 Other - Please specify: 0.78% 5 

 Total 100% 639 

 

 

Q2_8_TEXT - Other - Please specify: 

Other - Please specify: - Text 

Work better with my work scedule 

To learn. 

Can't afford summer classes. 

My first class was during the summer. It helped me get used to the school. 

Because some classes for my major are only offered in the summer. 

  



Q4 - During which time frame(s) would you prefer summer courses meet?  Choose all that 

apply. 

 

# Answer % Count 

1 Early-mid Morning (7:30 a.m. to 11 a.m.) 17.58% 61 

2 Mid-day (11 a.m. to 2 p.m.) 26.51% 92 

3 Mid-late Afternoon (2 p.m. to 4:30 p.m.) 11.82% 41 

4 Evenings (after 4:30 p.m.) 4.61% 16 

5 Weekends (Friday evening through Sunday afternoon) 4.32% 15 

6 I prefer courses that are completely online 34.29% 119 

7 Other- Please specify: 0.86% 3 

 Total 100% 347 

 

 

Q4_7_TEXT - Other- Please specify: 

Other- Please specify: - Text 

late morning 9-12 

Classes that meet once or twice a week all day. 

unsure 

  



Q6 - What are your reasons for not taking summer courses? Choose all that apply. 

 

# Answer % Count 

1 I can’t afford to. 15.86% 23 

13 I don’t need additional courses to meet graduation requirements. 17.93% 26 

14 I need a break from my studies. 17.93% 26 

15 The courses I need/want are not offered by WSU. 8.28% 12 

16 I need to work during the summer. 31.03% 45 

17 The condensed structure of summer sessions is too stressful for me. 2.07% 3 

18 I cannot find adequate or affordable summer housing. 2.76% 4 

19 I need to care for family members during the summer. 2.07% 3 

21 I've had a negative experience with summer session classes in the past. 0.00% 0 

20 Other- Please specify: 2.07% 3 

 Total 100% 145 

 

 

Q6_20_TEXT - Other- Please specify: 

Other- Please specify: - Text 

I will graduate in May. 

I am having surgery in May and need time to recover. 

Graduating 

  



Q10 - Is there anything you would like us to know regarding WSUmmer that was not 

addressed in this survey? (22 RESPONSES) 

There isn't enough diversity in the classes offered in the summer. I couldn't find any classes to take for my Sociology 
Minor. 

I have never taken a summer class through WSU, only at another institution. 

The tuition for taking only completely online courses is outrageous and a waste of money. 

I love the fast pace of summer courses! 

Offer more courses. 

More about transferable credits. 

If you have summer courses they should be apart of a major or minor. 

I would love it if more summer courses were offered in different majors. I have taken a lot of psychology classes 
over the summer, but I would have loved to have taken more history and English ones outside of May term 

We need more classes! Especially in online English. Also, the ceramics class would be awesome if it were 2 longer 
days a week instead of five! 

There needs to be more 300 and 400 level Spanish classes offered 

I feel like the classes offered are incredibly limited. I would like to see variety of higher level courses offered over 
summer as well. 

I wish a wider variety of higher level online courses were available, especially in the mass communications 
department 

More summer classes, especially 300 and 400 level classes, would be appreciated. 

Are the summer courses offered for less money than the spring and fall semesters? 

I wish there were more courses offered for goal areas online. 

Cost 

There should be more classes for majors like Film Studies, Theater and English. There should also be more in person 
classes. It seems like the summers classes are very online focused and I find this very unfortunate. 

I wish there were more online classes in the summer for WSU for my major! 

WSU Summer Sessions should post a list of all the courses offered during the summer sessions. 

Financial aid 

I wish you offered an online speech class. 

I took plenty of summer classes previously and they were immensely helpful in filling in certain requirements so I 
wouldn't have to do them during the year. I also enjoyed the two travel studies I participated in. 
  



UGLevel 
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# Answer % Count 

1 UG 100.00% 198 

 Total 100% 198 

Campus 
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# Answer % Count 

1 Winona 98.48% 195 

2 Rochester 1.52% 3 

 Total 100% 198 

ClassDescription 
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# Answer % Count 

1 Junior 27.78% 55 

2 Sophomore 26.77% 53 

3 Senior 24.75% 49 

4 Freshman 18.69% 37 

5 Previous Degree 1.01% 2 

6 Special 1.01% 2 

 Total 100% 198 

 


